



凝心聚力 谱写黑土地振兴发展新篇章

哈市“三农”战线党员干部群众热议二十大报告畅谈美好生活

钱玺勇 董艳芬 刘婧婧 本报记者 郝欣

日月开新元,万象启新篇。10月16日,举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会在北京开幕。

连日来,关注二十大、学习二十大报告的热潮在冰城大地上涌动。哈市“三农”战线广大党员干部群众表示,要深刻领会党的二十大报告中提出的新思想、新观点、新目标、新举措,坚定信心,真抓实干,在党的坚强领导下,踔厉奋发、勇毅前行,奋力谱写黑土地振兴发展新篇章。



“乔府大院”员工学习二十大报告。



东安村党支部在幸福大院集体收看二十大开幕式。

种稻“先锋”

为端牢“中国饭碗”贡献力量

金秋时节,稻花飘香、棒穗金黄。今年,哈市落实粮食种植计划3127.1万亩,“十九连丰”实现在即。黑土地上,耕耘者在丰收季节喜迎党的二十大胜利召开。

在“稻乡”五常,“乔府大院”现代农业产业园生态稻种植基地内,水稻收割机驶入金黄的稻田,稻农们正在忙着收割作业。忙碌之余,大伙儿围坐在稻田边,话题聚焦在二十大报告那些振奋人心的话语。

“连年丰收,咱们的粮食产量越来越高,品质越来越好,种粮户的日子更是芝麻开花节节高!”种粮大户王志学难掩兴奋之情,“咱们要朝着二十大报告里提出的目标使劲儿,跟上农业现代化脚步,不断学习种植新技术,提升种粮水平,为祖国多种粮、种好粮!”他的一番话,道出了

稻农们共同的心声。

方正县万聚粮食产销专业合作社是我省首家“生产+供销+信用”三位一体新型合作社。

“合作社与省农科院合作,通过3年时间,培育出适合方正县当地种植的水稻新品种‘禧来稻1号’和‘禧来稻2号’。今年,新品种迎来大丰收,如今已收割完毕,颗粒归仓。”新时代干出新成绩,聆听、热议二十大报告,社员们干劲儿更高、信心更足。合作社理事长邢传忠说:“种子是农业的‘芯片’,是保证粮食安全的关键。我们将牢记习近平总书记殷嘱托,当好农业现代化‘领头雁’,带领社员们在水稻新品种培育上下更多功夫,为‘确保中国人的饭碗牢牢端在自己手中’贡献力量。”

农技人员

为加快建设农业强国奉献才智

又是一年丰收时,走进宾县平坊镇新发村,一台台玉米联合收割机正在田野里来回穿梭,伴随着机器轰鸣声,秸秆粉碎还田,粮食颗粒归仓。宾县农机总站的工作人员活跃在田间,提供技术支持和安全保障,为秋收保驾护航。

“看着希望的田野,大家聆听党的二十大报告,更感责任重大。”宾县农机总站站长赵长军说。党的十八大以来,随着科技的进步,在各项惠农政策的支持带动下,哈市农业机械化迅猛发展,农机总动力增长迅猛,各类新型、大型、高性能农机具有量显著提升,为农业现代化发展提供了有力支撑。“党的二十大报告中强调,必须坚持科技是第一生产力,人才是第一资源,创新是第一动力……我们将以此为指引,在新征程上奋进,既登高望远,又脚踏

实地,守正创新,锐意进取,沿着既定的发展目标一个脚印地向前迈进,推动农业现代化水平稳步提升,为加快建设农业强国奉献才智、贡献力量。”

10月16日,延寿县农业技术推广中心组织全体工作人员集体收看党的二十大开幕式盛况,聆听党的二十大报告。大家深受鼓舞、倍感振奋。中心主任赵春玲表示,报告提出加快建设农业强国的奋斗目标,这对广大农业科技工作者是极大的鼓舞,“我们有信心、有决心、有底气把中国的农业科技搞上去,不断加强基层农技推广队伍建设,培育农业科技示范主体,推广先进实用技术,加快信息化服务手段普及及应用,提升服务‘三农’的能力,夯实粮食安全根基,为早日实现农业强国奋斗目标而不懈努力。”



种植户在稻田里学习二十大报告。



李延喜和妻子收看二十大开幕式直播。



菜农在大棚内收看二十大开幕式。

C

脱贫农户

让好日子甜上加甜

十年来,我们经历了三件大事:一是迎来中国共产党成立一百周年,二是中国特色社会主义进入新时代,三是完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务,实现第一个百年奋斗目标。党的二十大报告中阐述的新时代十年的伟大变革,引发了基层党员干部群众的强烈共鸣。

共鸣,源于受益变革的幸福感。彪炳史册的脱贫攻坚战中,哈市实现了34728户、71683名农村贫困人口全部脱贫退出,与全国人民一道进入小康社会。

在绿意盎然、生机勃勃的蔬菜大棚里,怀着感恩的心情,宾县永和乡脱贫户张淑英与其他菜农一道集中收看党的二十大开幕式直播,认真聆听党的二十大报告,她脸上洋溢着幸福的笑容。张淑英务工的企业——哈尔滨永和菜业有限公司,拥有全省面积最大的设施蔬菜生产基地,基地有1700栋钢架大棚,蔬菜种植面积达4500亩。每年蔬菜产量两万余吨,60%实现北菜南销。“全靠党的好政策。我们在种好地的同时,还能到企业务工,成了‘月薪族’,不但口袋鼓了,还有了一技之长,日子越过越有奔头!”张淑英说。

在延寿县青山乡新民村,哈市“最美脱贫攻坚奋斗者”李延喜一大早就佩戴好党员徽章,和妻子坐在电视机前收看党的二十大开幕式。李延喜自幼患有强直性脊柱炎,但身有残疾的他不等不靠,在党的精准扶贫政策支持下,他自力更生,开办

生态鹅养殖场,不仅摘掉了“贫困户”的帽子,还成为致富带头人。

李延喜说:“党的二十大报告振奋人心,作为脱贫攻坚、全面建成小康社会历史任务的见证者、亲历者、直接受益者,我将继续发挥基层党员带头作用,与乡亲们共谋发展,增加收入水平,让好日子好上加好,甜上加甜!”

共鸣,源于参与变革的自豪感。在实现全面小康、奔向乡村振兴的进程中,哈市先后向163个脱贫村、102个乡村振兴重点村、143个“软弱涣散基层组织村”派驻第一书记和驻村工作队队员5000余人,他们扎根乡村,挥洒汗水,贡献智慧力量。

小院干净整洁,新居暖意融融,盘坐在热炕头上,市人防办驻方正县天门乡天门村工作队队员和乡亲们热议二十大报告,大家的言语中都透着兴奋与鼓舞。“报告中提出要‘全面推进乡村振兴,坚持农业农村优先发展,巩固拓展脱贫攻坚成果’,这为我们鼓舞了斗志、指明了方向。”驻村工作队队员裴兆龙说,“我会牢记习近平总书记嘱托,在推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作中,扛起更多的责任,恪尽职守,不断提升自身综合素质水平,练就过硬本领,增强服务群众能力,拓宽视野,创新思路,用实际行动为群众办实事解难题,为乡村振兴持续助力,持之以恒在基层的广阔舞台上发光发热。”

D

村党支部书记

在乡村振兴的道路上大步前进

村强民富产业兴旺,美丽乡村如诗如画。在延寿县六镇镇东安村幸福大院,村“两委”成员和乡亲们围坐在一起,收看党的二十大开幕式,大家聚精会神,边听边记,仿佛置身于大会现场。

“扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴……”当听到习近平总书记报告中提及关于全面推进乡村振兴的内容时,大家心潮澎湃。

过去的东安村是当地有名的贫困村,产业基础薄弱,人居环境差。在“全国脱贫攻坚先进集体”东安村党支部的带领下,该村以党建为引领,通过“党建+产业发展”模式,结合高标准农田建设,打造优质水稻种植基地、肉禽

鸡养殖基地。同时,不断健全完善政治、自治、法治、德治、智治“五治融合”治理体系,东安村不仅实现了脱贫出列,更驶入了乡村振兴“快车道”。

“党的二十大报告鼓舞人心、令人振奋,更指引我们坚定了前进的方向。”村党支部书记安爱学激动地说,“村越来越美,生活越来越好,群众打心眼里感谢党的好政策。我们将按照党的二十大报告擘画的乡村振兴蓝图,一步一个脚印走,一锤接着一锤敲,共同开创更加美好的明天。”

“党的二十大报告,说到了大家的心坎上!”10月16日,伴着激动的心情,热烈的掌声一次次在尚志市元宝镇元宝村响起。在元宝村党总支领

身名誉书记张宝金和元宝镇党委副书记、政法委员、元宝村党总支书记邱树丽的带领下,村党总支全体成员集体观看党的二十大开幕式直播。

聆听党的二十大报告,“老书记”张宝金深情地说:“70多年前,正是党领导下的土改工作队来到元宝村,一场‘暴风骤雨’唤醒了沉睡的黑土地。70多年来,《暴风骤雨》中那些党员干部和英雄群众的精神,一直是元宝村发展的传家宝,感动和激励着元宝村一代代的人们。”

张宝金介绍,党的十八大以来,元宝村确立了“精农业、稳工业、兴旅游”的发展思路,发展“稻花香”水稻种植,成立粮食种植专业合作社,建

设铅笔工业园区,打造品牌的同时,还建成了集声、光、电于一体的暴风骤雨纪念馆。如今,元宝村捧起了乡村振兴的“新元宝”。

“党的二十大报告开启了新征程,指明了新方向!”接过乡村振兴的“接力棒”,邱树丽信心满满。“下一步,我们将把思想和行动统一到二十大报告所提出的目标任务上来,把基层党组织建设得更加坚强有力,带领乡亲们继续打造现代农业园区,扶持壮大合作社、农业企业,引进精加工企业,打造土改文化园区,开辟红色旅游新兴产业,唱响‘中国土改文化第一村’品牌。踔厉奋发、勇毅向前,在乡村振兴的道路上大步前进。”